ATMOSFERA — POCASI

POCASI = aktualni stav atmosféry
Pocasim se zabyva veda: meteorologie




Co potrebuje znat meteorolog k urceni
pocasi?

v'teplotu vzduchu

v'tlak vzduchu ol
vvlhkost vzduchu "0 o e b
v'délku slunecniho svitlj"-.\,__,,_ e ol 6T
v'oblacnost % |
v'silu vétru
v'srazkovy uhrn



Teplota vzduchu
v'Udava se ve stupnich Celsia (°C)

v' Méri se teplomérem

v'Ledovy den — teplota cely den pod bodem
mrazu

v'Letni den — teplota vystoupa nad 25 °C

v Tropicky den — teplota vystoupa nad 30 °C



venkovni teplomer
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ATMOSFERA - POCASI

tlak vzduchu
v'Udava se v Pascalech (hektopascalech)

(Pa, hPa), 1 hPa = 100 Pa
v'Méri se barometrem

v'Se stoupajici nadmorskou vyskou tlak
vzduch klesa



Barometr
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Prawa do zdjec zastrzezone.
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ATMOSFERA - POCASI

vihkost vzduchu

v'Je zpusobena vyskytem vodni pary

V nizsich vrstvach atmosfery

v'Udava se v %, méri se vihkomérem
(hygrometrem)

v'Pro Clovéka je idealni vihkost vzduchu
60%

v'VyS&Si vihkost je u vodnich ploch (vySSi

vypar)



Vihkomer




ATMOSFERA - POCASI

délka slunec€niho svitu
v'Pocet hodin, kdy na povrch sviti Slunce

v'Méfi se heliografem

v'"Méni se v pribéhu roku (délka dne,
oblacnost)

v'Nejvice — léto (¢erven — 200 hod.)
v'"Nejméné — zima (prosinec — 50 hod.)
v'Slunce vyuzivano — solarni energie



Heliograf




ATMOSFERA - POCASI

Oblacnost

v'Vodni para ve vétsi vySce kondenzuje a

vznikaji mraky

v'Oblaka (mraky) — malé kapi¢ky vody nebo

krystalky ledu v atmosfere



Pokryti nebe oblacnosti:

v' Jasno — oblaka pokryvaji malou ¢ast nebe
(do 10%)

v" Polojasno — okolo 50%

v' Oblaéno — do 80%

v Skoro zatazeno, zatazeno — nad 80%



ATMOSFERA - POCASI

sila vetru

v Vitr vznika diky rotaci Zemé a rozdilim
tlaku vzduchu

v' Podle svétovych stran uréujeme smeér vétru

v' Kdyz vane vychodni vitr, tak vane od
vychodu



v" Rychlost a smér vétru se méfi
anemometrem

v' Sila vétru se udava na Beaufortové
/bofortove/ stupnici

v'Udava se v km/h nebo v m/s

v 1m/s=3,6km/h

v’ Vyuziti — vétrné elektrarny



Anemometr

swiss EJMADE



Beaufortova stupnice

Rychlost

Stupeit Vitr S Na sousi
0 |bezvéti <05 =1 kouf stoupd kolmo vzhin
1 |[wvanek ~ 1,25 1-5 smér vétru poznatelny podle pohybu koute
2 |vetik ~3 6-11 | lististromd Selesti
3 slaby witr ~5 12-19 | listy stromi a vétvicky v trvalém pohybu
4 | mirny vitr ~7 20-28 | zdwihd prach a Utriky papin
= cerstwy vitr ~ 95 29 -39 | listnaté kefe se zadinaji hybat
i) silny vity ~ 12 40 - 49 | telegrafni drity svisti, pouivini deStniki je nesnadné
7 | mirny vichr ~ 145 | 50-61 | chuze proti vEtru je nesnadnd, celé stromy se pohybuji
8 |Cerstwywichr | ~ 175 | 62-74 | ulamuji se vétve, chiize proti vétru je normédlné nemoZnd
0 |siny wchr ~ 21 75-88 | witr strhdvd kominy, taSky a biidlice se stfech
10 |ploy wichr ~ 245 | 89-102 | wyvraci stromy, plisobi Skody na obydlich
11 |wvichiice ~29 |[103-114| phsobirozsdhld pustoSeni
12-17 | orkén = 30 =117 | ni¢ivé Uéinky (odnd3i stfechy, hybe téZkymi hmotamd)




